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1. Ogólna ocena sytuacji hydrologiczno-meteorologicznej w październiku 2011 

 Tegoroczny październik pod względem termicznym był na przeważającym obszarze 
kraju w normie. Nieznacznie poniżej normy był jedynie lokalnie na Podlasiu, Mazowszu, 
Lubelszczyźnie i Podkarpaciu. Największe odchylenie od średniej temperatury wieloletniej 
zanotowano w Helu 1,2°C. Najwyższa średnia miesięczna temperatura wystąpiła w Helu 
10,6°C, najniższa w Białymstoku 6,4°C. Najwyższą temperaturę maksymalną 25,7°C 
zanotowano w Opolu 4 X, a najniższą temperaturę minimalną -6,1°C w Siedlcach 16 X. 
W Warszawie najwyższą temperaturę maksymalną 24,3°C odnotowano 4 X, najniższą 
temperaturę minimalną -3,2°C w dniu 16 X, a średnia miesięczna temperatura wyniosła 
8,5°C. Pod względem opadów październik był na większości obszaru Polski suchy i bardzo 
suchy, a miejscami na północnym wschodzie i w centrum skrajnie suchy. W normie lub 
powyżej normy opadowej z wielolecia był tylko lokalnie na Pomorzu Zachodnim, Śląsku 
i w Małopolsce. Najwyższa miesięczna suma opadów została zanotowana w Kołobrzegu 
74,5 mm, co stanowi 128,4% normy na tej stacji, najniższą sumę opadów zanotowano 
w Warszawie 9,4 mm co stanowi 24,6% normy wieloletniej na tej stacji. W Warszawie 
najwyższą dobową sumę opadów 3,6 mm zanotowano 10 X.  
 Październik był kolejnym miesiącem, z niedużą ilością intensywnych opadów, które 
występowały głównie w okresie od 7 do 11 października w północnej i południowej części 
Polski. Przez niemal cały miesiąc na większości rzek stan wody układał się na ogół w strefie 
wody niskiej lub na pograniczu niskiej i średniej. Miejscami notowano stan w strefie wody 
średniej lub wysokiej. Podobnie jak we wrześniu na szeregu stacjach wodowskazowych 
zanotowano stan wody niższy od dotychczas obserwowanych wartości (do roku 2010). Stan 
wody na rzekach miał na ogół przebieg wyrównany lub opadał. Lokalnie i przejściowo 
występowały wahania spowodowane opadami oraz pracą urządzeń hydrotechnicznych.  

Odpływ rzeczny w październiku w dorzeczu Wisły i Odry był na ogół niższy od 
wartości średnich wieloletnich, tylko miejscami był zbliżony do normy lub ją nieznacznie 
przekraczał. W dorzeczu Wisły odpływ wynosił od 46,6% normy w Przemyślu na Sanie do 
108% normy w Kośminie na Wieprzu, a w dorzeczu Odry kształtował się od 62,0% normy 
w Osetnie na Baryczy do 103% normy w Nowym Drezdenku na Noteci. W dorzeczu Wisły 
odpływ kształtował się od 1,20 SNQ w Warszawie na Wiśle do 2,38 SNQ w Kośminie na 
Wieprzu, a w dorzeczu Odry od 1,20 SNQ w Sieradzu na Warcie do 5,48 SNQ w Osetnie na 
Baryczy. Odpływ Wisły do morza wyniósł w październiku 8,45 mm, tj. 79,4% normy. Odrą 
odpłynęło 8,45 mm, tj. 88,9% normy. Całkowity odpływ rzeczny od początku roku 
hydrologicznego (1 listopada 2010), ze względu na wysokie wartości odpływu w poprzednich 
miesiącach, przeważnie był wyraźnie wyższy od wartości roku normalnego. W dorzeczu 
Wisły odpływ ten kształtował się od 93,9% do 167% odpływu normalnego, a w dorzeczu 
Odry od 107% do 157% normy.  
 W październiku poziom zwierciadła wód podziemnych przeważnie opadał. 
W kolejnych tygodniach miesiąca (I-IV) spadki wykazywało odpowiednio 72%, 56%, 84% 
i 100% studni. Przez cały październik w większości studni poziom zwierciadła przewyższał 
wartości średnie dla wielolecia. Pomimo tygodniowych spadków, procentowy udział studni, 
w których poziom zwierciadła był wyższy od średnich wieloletnich wzrósł w ciągu miesiąca 
od 66% do 69%. W 4 stacjach obserwowano wzrost poziomu wód podziemnych, a w 27 
spadek. Największe miesięczne wzrosty poziomu wód gruntowych zanotowano w Silnicy, 
woj. łódzkie, o 43 cm, a największe miesięczne spadki zanotowano w Kołodziejewie, woj. 
kujawsko-pomorskie, o 167 cm. W końcu października poziom wyższy od średnich 
wieloletnich wystąpił w 22 stacjach obserwacyjnych, a niższy w 10 stacjach. Największe 
przewyższenie stanu zwierciadła w stosunku do wartości średniej wieloletniej zanotowano 
w Siedlcach, woj. mazowieckie, o 142 cm, a największy spadek stanu zwierciadła 
w stosunku do średniej wieloletniej odnotowano w Mirsku, woj. dolnośląskie, o 104 cm.  

W październiku notowano dalszy spadek napełnienia zbiorników retencyjnych. 
Sumaryczne napełnienie wszystkich 18 kontrolowanych zbiorników w październiku 2011 
zmniejszyło się o 35,4 mln m3, tj. o 2,0% pojemności użytkowej. W dorzeczu Wisły 
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napełnienie zbiorników w ciągu miesiąca zmniejszyło się tylko o 0,6 mln m3, tj. o 0,1% 
pojemności użytkowej zbiorników (zmniejszyło się w pięciu zbiornikach dorzecza, a wzrosło 
w trzech). W dorzeczu Odry napełnienie zmniejszyło się o 34,8 mln m3, tj. o 4,6% pojemności 
użytkowej zbiorników (zmniejszyło się w pięciu zbiornikach, a wzrosło w czterech). 
W zbiorniku w Mietkowie przez cały miesiąc utrzymywało się zerowe napełnienie użytkowe. 
W końcu października napełnienie wyższe od 50% pojemności użytkowej utrzymywało się 
w siedmiu zbiornikach dorzecza Wisły i w jednym zbiorniku dorzecza Odry. W dorzeczu 
Wisły napełnienie zbiorników kształtowało się od 36,1% w Tresnej do 75,2% w Rożnowie, 
a w dorzeczu Odry od 0% w Mietkowie do 56,7% pojemności użytkowej w Dobromierzu. 
W dniu 31 X 2011 napełnienie użytkowe wszystkich kontrolowanych zbiorników retencyjnych 
wyniosło 753,5 mln m3, co stanowiło 41,8% pojemności użytkowej.  

Średni stan wody większości jezior w październiku obniżył się (w czternastu 
akwenach spadł, a w jednym wzrósł). W przypadku dziewięciu akwenów pozostawał 
w strefie wody średniej, trzech – wody wysokiej i trzech – wody niskiej. Pomimo 
zaobserwowanego obniżenia poziomu wody, stan wody aż w jedenastu zbiornikach układał 
się powyżej średnich wieloletnich. Październikowe ochłodzenie spowodowało dalsze 
oziębienie wody w jeziorach. Średni spadek temperatury wody wyniósł 4,7°C. Średnia 
temperatura wody mierzona przy brzegu wyniosła 12,5°C. Średnia przezroczystość wody 
wszystkich jezior mierzona widzialnością krążka Secchiego wyniosła 3,7 m i była wyższa aż 
o 0,9 m od wartości wrześniowej. Parowanie z powierzchni jezior było bardzo niskie - średnio 
dla czterech tratw pomiarowych 54 mm. Rozkład temperatury wody w kontrolowanych 
akwenach zbliżał się do układu charakterystycznego dla homotermii jesiennej. W porównaniu 
do września stwierdzono we wszystkich jeziorach znaczne obniżenie temperatury wody 
w epilimnionie, zmniejszenie miąższości metalimnionu oraz niewielkie zmiany temperatury 
wody w hipolimnionie. Wraz z ochłodzeniem wody jeziornej średnie dla wszystkich jezior 
natlenienie w całym pionie pomiarowym nieznacznie wzrosło osiągając 3,0 mg O2/dm3 . 
 W październiku sumy miesięczne parowania na wszystkich stacjach w Polsce były 
zbliżone do średnich wartości z wielolecia i oscylowały w granicach od 30 do 40 mm. 
Odchylenia od średniej były dodatnie i kształtowały się od 1 mm (Kłodzko – 3%) do 6 mm 
(Płock – 16%). Parowanie nieznacznie powyżej 40 mm notowały stacje w dolinach: Wisły – 
Płock i Sandomierz, i nad Bugiem – Włodawa. W ciągu miesiąca procesy parowania 
intensywnie zachodziły w I dekadzie, by w kolejnych stopniowo maleć.  
 Utrzymująca się przez większość dni października pogoda ciepła, słoneczna i bez 
opadów stwarzała korzystne warunki dla wykonywania wszelkich prac polowych, zwłaszcza 
dla zbioru upraw okopowych i pastewnych, ale występujące w wielu rejonach kraju dłuższe 
okresy bez opadów przyczyniły się do dalszego pogłębienia niedoborów wilgoci w glebie. 
W dalszym ciągu na znacznym obszarze Polski notowano silne przesuszenie wierzchniej 
warstwy gleby. Zasilanie w wodę gospodarstw wiejskich w październiku na ogół nie zmieniło 
się. Pod koniec analizowanego okresu 7 z 40 obserwatorów rolniczych informowało 
o niedoborach wody w studniach gospodarskich.  
 
 Dane w Biuletynie PSHM pochodzą z operacyjnych baz danych i mogą ulec zmianie po weryfikacji. 
Informujemy, że dane te nie mogą służyć jako materiał dowodowy w sprawach procesowych. Rozpowszechnianie 
powyższych danych możliwe wyłącznie z podaniem IMGW- PIB jako źródła informacji.  
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2. Warunki meteorologiczne  

 Tegoroczny październik pod względem termicznym był na przeważającym obszarze 
kraju w normie lub powyżej normy. Nieznacznie poniżej normy był jedynie lokalnie na 
Podlasiu, Mazowszu, Lubelszczyźnie i Podkarpaciu. Pod względem opadów październik był 
na większości obszaru Polski suchy i bardzo suchy, a miejscami na północnym wschodzie 
i w centrum skrajnie suchy. W normie lub powyżej normy opadowej z wielolecia 1971-2000 
był tylko lokalnie na Pomorzu Zachodnim, Śląsku i w Małopolsce.  
 Od 1 do 4 października nad Polską dominował wyż z centrum nad Europą zachodnią. 
Napływało ciepłe powietrze polarno-morskie. Zachmurzenie było małe lub umiarkowane, 
miejscami wzrastające do dużego. Gdzieniegdzie zanotowano słabe przelotne opady 
deszczu i mżawki. Nie wystąpiły opady przekraczające 20 mm. Miejscami tworzyły się gęste 
mgły. Najniższa temperatura minimalna wyniosła 1,7°C w Białymstoku (2 X), najwyższa 
16,3°C w Gdańsku (4 X). Najniższa temperatura maksymalna wyniosła 15,1°C w Łebie (1 X), 
a najwyższa 25,7°C w Opolu (4 X). Wiatr był słaby i umiarkowany, na wybrzeżu okresami 
dość silny i porywisty, w porywach do 18 m/s w Ustce (4 X), z kierunków zachodnich.  
 W okresie od 5 do 13 października Polska znajdowała się pod wpływem ośrodków 
niżowych, które znad Morza Norweskiego przemieszczały się na wschód. Przejściowo 
9 października znalazła się w zasięgu klina wyżowego. Napływało powietrze polarno-
morskie, a okresowo chłodniejsze powietrze pochodzenia arktycznego. Dominowało 
zachmurzenie duże z większymi przejaśnieniami i rozpogodzeniami. Okresami występowały 
opady deszczu, które lokalnie były umiarkowane i duże. W górach i na Podhalu okresami 
padał śnieg. Na krańcach północnych Polski zanotowano burze. Najwyższą dobową sumę 
opadów 43 mm zanotowano 7 X w Dolinie Pięciu Stawów. Miejscami w nocy i nad ranem 
tworzyły się gęste mgły. Najniższa temperatura minimalna wyniosła -1,1°C w Białymstoku 
(10 X), najwyższa 15,8°C w Warszawie i Legnicy (5 X). Najniższa temperatura maksymalna 
wyniosła 7,4°C w Suwałkach i Bielsko-Białej (9 X), najwyższa 22,6°C w Legnicy (6 X). Wiatr 
był słaby i umiarkowany, okresami jednak dość silny i porywisty, w porywach do 21 m/s 
w Ustce (10 X), przeważnie z kierunków zachodnich. Na wybrzeżu i w górach wiatr był 
okresami silny, w porywach do 25 m/s na Kasprowym Wierchu (10 X).  
 

 
 

Rys. 2.1. Mapa synoptyczna (z 14 X 2011, godz. 00 UTC) 
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 Od 14 do 17 października Polska była w zasięgu wyżu, którego centrum znad Danii 
przemieszczało się nad Rosję (mapę synoptyczną obrazującą sytuację baryczną w dniu 
14 października przedstawiono na rys. 2.1). Napływało chłodne powietrze pochodzenia 
arktycznego. Zachmurzenie było na ogół małe, jedynie we wschodniej części kraju okresami 
umiarkowane lub duże i tam zanotowano przelotne opady deszczu. W górach okresami 
padał śnieg z deszczem i śnieg. Nie wystąpiły opady przekraczające 20 mm. Lokalnie 
utworzyły się gęste mgły, które miejscami na Pogórzu osadzały szadź. Najniższa 
temperatura minimalna wyniosła -6,1°C w Siedlcach i Terespolu (16 X), najwyższa 8,9°C 
w Świnoujściu (14 X). Najniższa temperatura maksymalna wyniosła 4,2°C w Lesku (15 X), 
najwyższa 14,8°C w Katowicach (17 X). Wiatr był słaby i umiarkowany, na wybrzeżu 
okresami dość silny i porywisty, w porywach do 18 m/s w Gdańsku (14 X), początkowo 
z kierunków północnych, później z południowych. 
 W okresie od 18 do 20 października Polska znajdowała się pod wpływem niżu znad 
Morza Norweskiego. Napływało nieco cieplejsze powietrze polarno-morskie. Dominowało 
zachmurzenie duże z większymi przejaśnieniami i rozpogodzeniami. Okresami występowały 
opady deszczu. W Tatrach okresami padał śnieg. Najwyższą dobową sumę opadów 
zanotowano 20 X w Słupsku 20 mm. Miejscami tworzyły się gęste mgły, na Pogórzu 
osadzające szadź. Najniższa temperatura minimalna wyniosła -4,5°C w Kozienicach (18 X), 
najwyższa 8,2°C w Helu (20 X). Najniższa temperatura maksymalna wyniosła 5,1°C w Lesku 
(20 X), najwyższa 18,8°C w Jeleniej Górze (18 X). Wiatr był słaby i umiarkowany, okresami 
porywisty, w porywach do 19 m/s w Krośnie (19 X) i w Ustce (20 X), przeważnie z kierunków 
południowych i zachodnich. Na wybrzeżu i w górach wiatr był okresami dość silny i silny, 
w porywach do 19 m/s na Kasprowym Wierchu (19 X).  
 W okresie od 21 do 31 października Polska znalazła się pod wpływem rozległego 
wyżu z centrum nad Europą wschodnią. Napływało dość ciepłe powietrze z południowego 
wschodu i południa. Zachmurzenie było jednak duże z większymi przejaśnieniami 
i rozpogodzeniami. Okresami występowały opady deszczu lub mżawki. W Tatrach okresami 
padał śnieg. Nie wystąpiły opady przekraczające 20 mm. Tworzyły się liczne mgły, lokalnie 
bardzo gęste, na Pogórzu osadzające szadź. Najniższa temperatura minimalna wyniosła 
-5,3°C w Jeleniej Górze (23 X), najwyższa 11,8°C w Helu i Szczecinie (31 X). Najniższa 
temperatura maksymalna wyniosła 4,5°C w Białymstoku (21 X), najwyższa 16,8°C w Nowym 
Sączu (27 X). Wiatr był słaby i umiarkowany, okresami dość silny i porywisty, w porywach do 
19 m/s w Kłodzku (26 X), przeważnie z kierunków południowych. W górach wiatr był 
okresami silny i bardzo silny, w porywach do 29 m/s na Kasprowym Wierchu (25 X). 

 
Podsumowanie 

 
 Tegoroczny październik pod względem termicznym był na przeważającym obszarze 
kraju w normie lub powyżej normy. Nieznacznie poniżej normy był jedynie lokalnie na 
Podlasiu, Mazowszu, Lubelszczyźnie i Podkarpaciu. Największe odchylenie od średniej 
temperatury wieloletniej zanotowano w Helu 1,2°C. 
 Najwyższa średnia miesięczna temperatura wystąpiła w Helu 10,6°C, najniższa 
w Białymstoku 6,4°C. Najwyższą temperaturę maksymalną 25,7°C zanotowano w Opolu 4 X, 
a najniższą temperaturę minimalną -6,1°C w Siedlcach 16 X.  
 W Warszawie średnia miesięczna temperatura wyniosła 8,5°C. Najwyższa 
temperatura maksymalna 24,3°C wystąpiła w dniu 4 X, natomiast najniższa temperatura 
minimalna -3,2°C była w dniu 16 X. Rekordową wartość temperatury w Warszawie,  
w wieloleciu 1951-2011 zanotowano 5 X 1966 i było to 25,9°C, najniższą minimalną 
temperaturę z tego wielolecia -9,6°C zanotowano 31 X 1988. 
 Pod względem opadów październik był na większości obszaru Polski suchy i bardzo 
suchy, a miejscami na północnym wschodzie i w centrum skrajnie suchy. W normie lub 
powyżej normy opadowej z wielolecia był tylko lokalnie na Pomorzu Zachodnim, Śląsku 
i w Małopolsce. Najwyższa miesięczna suma opadów została zanotowana w Kołobrzegu 
74,5 mm, co stanowi 128,4% normy na tej stacji, najniższą sumę opadów zanotowano 
w Warszawie 9,4 mm co stanowi 24,6% normy wieloletniej na tej stacji.  
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 W Warszawie najwyższą dobową sumę opadów 3,6 mm zanotowano 10 X. W latach 
1951-2011 rekordowy opad w Warszawie wystąpił 6 X 1956 i wyniósł 50,3 mm.  
 
 
Ekstrema zanotowane w wieloleciu 1951-2011 
 
Najniższa temperatura  -14,2°C w Suwałkach      31 X 1956, 
     -15,2°C na Kasprowym Wierchu    26 X 1988, 
Najwyższa temperatura    28,7°C w Gorzowie Wielkopolskim      4 X 1966, 
Najwyższa suma opadów     73,1 mm w Zakopanem        8 X 1980, 
       93,1 mm na Śnieżce      28 X 1956. 
 
 
Ekstrema zanotowane w dziesięcioleciu 2002-2011 
 
Najniższa temperatura   -11,9°C w Suwałkach      24 X 2003, 
     -14,2°C na Kasprowym Wierchu    24 X 2003, 
Najwyższa temperatura    27,7°C w Legnicy        5 X 2004, 
Najwyższa suma opadów    47,9 mm w Elblągu      13 X 2003, 
      53,6 mm na Kasprowym Wierchu    29 X 2006. 
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Rys. 2.2. Średnia miesięczna temperatura powietrza oraz odchylenie średniej miesięcznej 
temperatury powietrza w październiku 2011, w stosunku do średniej wieloletniej 1971-2000 
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Rys. 2.3. Miesięczna suma opadu atmosferycznego oraz anomalia miesięcznej sumy opadu  
atmosferycznego w październiku 2011, jako procent normy wieloletniej 1971-2000 
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Rys. 2.4. Średnie dobowe i ekstremalne temperatury powietrza oraz dobowe 
sumy opadów atmosferycznych w październiku 2011 
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Rys. 2.5. Lokalizacje wyładowań doziemnych w październiku 2011 
 

 
 

Rys. 2.6. Liczba wyładowań o określonej wartości prądu wyładowania w kA w październiku 2011 
 

 
 
 

W październiku 2011 system wykrywania i lokalizacji wyładowań atmosferycznych 
PERUN zarejestrował 1 337 wyładowań wszystkich typów, z czego:  

 

         522 wyładowania chmurowe, 

             105 wyładowań doziemnych dodatnich, 

             710 wyładowań doziemnych ujemnych. 
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3. Warunki hydrologiczne 

 Październik był kolejnym już miesiącem z niedużą ilością intensywnych opadów, 
które występowały głównie w okresie od 7 do 11 października w północnej i południowej 
części Polski. Przez niemal cały miesiąc na większości rzek stan wody układał się na ogół 
w strefie wody niskiej lub na pograniczu niskiej i średniej. Miejscami notowano stan w strefie 
wody średniej lub wysokiej. Podobnie jak we wrześniu na szeregu stacjach 
wodowskazowych zanotowano stan wody niższy od dotychczas obserwowanych wartości 
(do roku 2010). Stan wody na rzekach miał na ogół przebieg wyrównany lub opadał. 
Lokalnie i przejściowo występowały wahania spowodowane opadami oraz pracą 
urządzeń hydrotechnicznych.  
 
 Najwyższe sumy dobowe opadu w poszczególnych zlewniach (przekraczające 
20 mm) zanotowano: 
 

- w dniu      7 X 43 mm w Dolinie Pięciu Stawów (zlewnia Dunajca, średnio 30 mm), 39 mm 
w Baligrodzie Mchawie (zlewnia Sanu, średnio 27 mm), 38 mm w Kunkowej 
(zlewnia Wisłoki, średnio 28 mm), 32 mm w Wisłoczku (zlewnia Wisłoka, 
średnio 27 mm), 28 mm w Półrzeczkach (zlewnia Raby, średnio 23 mm), 
26 mm w Koszarawie (zlewnia Soły, średnio 22 mm), 25 mm w Zawoi 
(zlewnia Skawy, średnio 22 mm), 25 mm w Istebnej-Stecówce (zlewnia 
Odry górnej, średnio 10 mm), 22 mm w Wiśle (zlewnia Małej Wisły, średnio 
16 mm), 22 mm w Kolbuszowej (zlewnia Wisły górnej, średnio 12 mm), 
21 mm w Kołobrzegu (zlewnia Parsęty, średnio 6 mm), 

- w dniu      8 X 28 mm w Szczecinie (zlewnia Odry dolnej, średnio 24 mm), 24 mm 
w Jeżyczkach (zlewnia Wieprzy, średnio 15 mm), 23 mm w Lęborku 
(zlewnia Łeby, średnio 18 mm),  

- w dniu    10 X 33 mm w Jakuszycach (zlewnia Bobru, średnio 6 mm), 20 mm w Legnicy 
(zlewnia Kaczawy, średnio 6 mm),  

- w dniu    11 X  29 mm w Zieleńcu (zlewnia Nysy Kłodzkiej, średnio 8 mm),  
- w dniu    13 X  21 mm w Dolinie Pięciu Stawów (zlewnia Dunajca, średnio 7 mm),  
- w dniu    20 X  20 mm w Słupsku (zlewnia Słupi, średnio 10 mm).  
  
 Najwyższe dobowe przyrosty stanu wody zanotowano: 
 

- w dniu    2  X   67 cm na Wiśle we Włocławku, 
- w dniu    4  X  61 cm na Wiśle we Włocławku,  
- w dniu    9  X 50 cm na Odrze w Malczycach, 
- w dniu  10  X 57 cm na Narwi w Orzechowie, 
- w dniu  11  X na Odrze: 112 cm w Brzegu Dolnym, 66 cm w Malczycach, 55 cm na 

Kamiennej w Piechowicach,  
- w dniu  13  X  51 cm na Szkarpawie w Tujsku, 
- w dniu  15  X  na Odrze: 92 cm w Brzegu Dolnym, 77 cm w Malczycach,  
- w dniu  27  X 55 cm na Bobrze w Starym Raduszcu.  

 
W październiku nieliczne przekroczenia stanu alarmowego i ostrzegawczego  

notowano na stacjach morskich i na stacjach niektórych rzek przymorza i były związane 
z występowaniem silnego wiatru (do 19 m/s) z kierunków północnych. W dniach od 9 do 14 X 
na kilku stacjach na Bałtyku, Zalewie Wiślanym i Zalewie Szczecińskim przekroczony był 
stan ostrzegawczy. Przekroczenie stanu ostrzegawczego odnotowano również na: Nogacie, 
Martwej Wiśle, Jez. Drużno, Elblągu, Odrze (Gryfino, Szczecin Most Długi), Cieśninie 
Dziwnej i Czernej Wielkiej. W dniach 13 i 14 października przekroczenie stanu alarmowego 
odnotowano na Zalewie Wiślanym w Gdańsku Port Północny i Gdyni, na Szkarpawie 
w Tujsku, na Martwej Wiśle w Gdańsku Sobieszewo oraz na Zalewie Szczecińskim 
w Trzebieży. 
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W październiku stan wody niższy od dotychczas obserwowanych wartości (do roku 
2010) zanotowano na 22 stacjach wodowskazowych w dorzeczu Wisły, trzech w dorzeczu 
Odry, i jednej w dorzeczu Pregoły. Maksymalnie niższy stan od dotychczas obserwowanych 
wartości, o 41 cm, zanotowano na Sole w Rajczy w dniu 7 X.  

 

Tab. 3.1. Stacje wodowskazowe, na których stan wody w październiku 2011 był niższy od dotychczas 
obserwowanych wartości (do roku 2010) 

 

Lp. Rzeka Wodowskaz 
H min abs.  

[cm] 
Październik 2011 

H min [cm] 
H * 

[cm] 

Data wystąpienia 
H min 

(październik 2011) 

Dorzecze Wisły 

1 Soła Rajcza 158 117 41 7 

2 Bystra Kamiesznica 123 122 1 1-6 

3 Żabniczanka Żabnica 88 86 2 4-7 

4 Soła Cięcina 115 103 12 7 

5 Skawa Osielec 79 76 3 29-31 

6 Skawica Skawica Dolna 84 70 14 7, 28-31 

7 Skawa Wadowice 105 89 16 7 

8 Wieprzówka Rudze 98 92 6 6 

9 Raba Mszana Dolna 8 5 3 28-31 

10 Raba Kasinka Mała 30 13 17 7 

11 Raba Stóża 37 31 6 5-7 

12 Ochotnica Tylmanowa 162 158 4 4-7, 28-31 

13 Poprad Muszyna Milik 109 95 14 3-7 

14 Poprad Stary Sącz 32 26 6 2-4, 7 

15 Łososina Jakubkowice 77 68 9 5, 7 

16 Dunajec Żabno 24 19 5 6-7 

17 Wisła Karsy 48 33 15 2 

18 Czarna Połaniec 65 56 9 3, 5, 7 

19 Wisłoka Krajowice 132 131 1 6-7, 25 

20 Wisłoka Pustków 184 177 7 6 

21 Solinka Cisna 88 88 0 2-7 

22 Hoczewka Hoczew 95 88 7 28-31 

Dorzecze Pregoły 

23 Gołdapa Gołdap 81 55 26 28-30 

Dorzecze Odry 

1 Odra Chałupki 114 111 3 6 

2 Biała Głuchołaska Biała Nyska 64 49 15 28-29 

3 Warta Burzenin 106 102 4 1 
 

      *   H = H min abs.- H min (październik 2011) 

 
 
W ostatnim dniu października stan wody głównych rzek kraju układał się następująco: 
 

 w strefie wody średniej                - ujściowy odcinek Wisły, Narew powyżej ujścia 
         Supraśli, dolna Odra, 

 na pograniczu w. średniej i niskiej   - Bug, górna i środkowa Odra, Warta, 

 w strefie wody niskiej                      - Wisła, Narew poniżej ujścia Supraśli. 
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